



位于淄博市行政审批中心的环保行政审批窗口工作人员正在为企业办理业务。本报记者 李洋 摄

先批后审,环保审批从60天减至4天

淄博市环保局上门服务,目前八成重大项目已完成审批

原来耗费两个月的环保审批,现在不到4天便能完成。淄博市环保局开创先批后审、上门服务、延时审批等措施,促进了环保行政审批提速增效,为推动全市重大项目、涉及环保项目的尽快落实提供了有力保障。

本报记者 刘光斌
通讯员 闫飞 靖相传

实地勘察 现场便可批复

4月16日,山东新华制药股份有限公司的激素系列产品技术改造项目顺利得到了环评批复意见。而这距离其咨询相关审批事宜仅仅过去了不到4天,距离其提交审批材料仅过去了不到2天。

对企业拟建项目环境影响评价文件的审批,在大多数市民眼里是一个陌生的行政流程。简单来说,它是针对一个项目是否会对环境造成不良影响的技术性审查,专业性强,耗时耗力。而作为该项目正式开建前的第一个审批事项,倘若在这个审批上耗费时日,项目的建设必定会一拖再拖。

新华制药激素系列产品

技术改造项目在4天内得以获批的重要原因,便是淄博市环保局推出的“先批后审”及针对重大项目的“绿色通道”。

4月13日,位于淄博市行政审批中心的环保行政审批窗口在明确了该项目属于2016年度全市重大项目后,立即启动了重大项目绿色通道,在新华制药递交了全部审批材料后,4月16日,行政许可窗口工作人员来到项目现场进行了勘察,在确定没有出现环境保护违法行为,并与环评材料相符的情况下,现场便出具了正式的环评批复意见。这比以前先审后批的方式节省了约两个月。

“先批后审”的基本原则是该项目“污染可治,风险可控”,批复之后,审核和整改的时间也更为充裕和详细。”市环保局行政许可科一位工作人员说,对环境影响较小、利于改善环境、节能减排的项目亮起绿灯,减少项目在审批上的时间消耗,也是助力“生态淄博”建设的体现。

先批后审 服务50多个项目

早在2014年,市环保局就在全省率先试行“先批后审”的工作模式。之后按照市委、市政府打造“三最”(审批事项最少,收费标准最低,办事效能最高)城市的要求,市环保局进一步简政放权,将原有的6项环保行政许可事项进行了整合削减,保留了建设项目环境管理审批、医疗废弃物处置及危险废物跨市转移许可和排污许可证许可等3项环保行政许可事项。而针对环境影响较小、改善环境、节能减排、位于规范完善工业园区等建设项目的则扩入“先批后审”目录,由原来8大类40小类扩大至12大类51小类。

与此同时,审批时间也予以提速,对于修改完善、材料齐全、具备审批条件的环评报告受理后,不含公示和环评修改时间,报告书3个工作日

、报告表2个工作日、登记表1个工作日内完成审批。

据了解,自试行“先批后审”以来,市环保局共办理建设项目50余个,为企业项目快速开工建设争取了大量时间。

为稳步推进“先批后审”试点工作,同时保障审批效率和审批质量,市环保局许可科实行“一门受理”,与环保手续有关的各职能科室和部门均派遣人员进驻市行政服务中心,一门受理、并联审核、限时办结。

此外,市环保部门加强事中事后监管,及时将审批信息转送至市监察支队或各区县监察大队,对项目进行后续监管;建立“企业环保诚信档案”,对不按承诺及时修改完善档案材料、提交材料不真实或不合法的列入环境管理信息“黑名单”,对于纳入“黑名单”的建设单位或法人代表再次申请“先批后审”时应履行审批手续。

对重大项目审批 开辟绿色通道

而针对全市重大项目,环保部门也采取多举措,在审批前介入,使企业充分了解相关规定,避免盲目建设或选址带来的经济损失和环境污染。审批过程中实行并联审批,现场勘查、总量确认、重金属确认、环评文件初审四个审核环节并联审核。与此同时,对重大项目审批开辟“绿色通道”,将部分项目列入先批后审。

此外,环保部门还实行“一线工作法”,推行上门审批、延时审批。截至目前,已经对36个重大项目实行了现场办公,延时审批重大项目5个。全市290个重大项目,需要进行环保审批的重大项目为288个,目前已完成审批238个,完成率达到了82.8%,为全市“重大项目建设要有新突破”的落实提供了有力的保障。

漱玉平民大药房

14周年庆

不要噱头
全城送礼大

漱玉平民感恩节
平民百姓健康节

“心脑通脉汤+四季贴”请你来试疗效

路淑忠大夫出生于中医世家,毕业山东中医药大学。2009年10月24日北京人民大会堂荣获“全国名中医”。自明朝万历年间祖上路鸿行医到现在已有426年的历史,路氏家谱近代行医已是第八代传承。

在三十多年的临床工作中,传承祖先与创新,以中国四大名医施今墨,国医大师路志正教授的学术思想和中医目前科学最前沿理论“五脏同调”法,中医养生专治:内、外、妇、儿科疑难重病。

行医三十多年,一直追求“心不如佛者,不可为医;术不如仙者,不可为医”的崇高境界。

拥有祖传秘方:1、心脑通脉汤;2、四季贴、三伏贴;3、治感冒三付药

疗效是硬道理,金杯、银杯、不如您的口碑!

潘南东路店	张店区潘南东路6甲6号(嘉禾乐园沿街商铺)	0533-5200686
联通路店	张店区联通路6-26号(东方雅典东邻)	0533-3153298
杏园东路店	张店区杏园东路官庄社区西邻	0533-5200586
兴学街店	张店区兴学街21号(天乐园商场北门西侧)	0533-2288768
西二路店	张店区西二路48甲1号(兴学街小学西门往北200米路东)	0533-2117686
张桓路店	张店区张桓路10-2号(张桓路与联通路十字路口往南150米路东)	0533-3179868